
            
 

 
 

PROCÈS-VERBAL 
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 

FÉDÉRATION QUÉBÉCOISE D’ATHLÉTISME 
 

Mercredi, le 23 juillet 2025 à 19h35 
En mode virtuel 

 
 

ORDRE DU JOUR 
 
 

1. Ouverture de l'assemblée 

2. Élection du Président et Secrétaire d'assemblée 

3. Lecture des documents de convocation 

4. Vérification et explication du système de votation 

5. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

6. Lecture et adoption du P.V. de l'A.G.A. du 14 août 2024 

7. Ratification des modifications aux règlements généraux 

8. Rapport de la Présidence 

9. Rapport de la Direction générale et des directions de secteurs 

10. Rapport de la Trésorière 

11. Nomination de l’auditeur indépendant 

12. Élections 

13. Affaires nouvelles 

14. Clôture de l'assemblée 



            
 

 

1. Ouverture de l'assemblée 

Le président de la Fédération ouvre l’assemblée à 19h05. La réunion a lieu en mode virtuel. Le 

quorum est constaté. 

 

2. Élection du Président et Secrétaire d'assemblée 

Sur proposition (Alain Perreault) dûment appuyée (Renaud-Pier Lemay), il est résolu à 

l’unanimité de nommer Me Marc Legros comme président de l’assemblée et de nommer 

Normand Dulude comme secrétaire de l’assemblée. 

 

3. Lecture des documents de convocation 

Me Marc Legros confirme que les documents sont conformes aux normes de convocation des 

règlements généraux de la FQA. 

 

4. Vérification et explication du système de votation 

Me Marc Legros présente le système de votation et s’assure que les règles sont conformes et 

claires pour tous. 

 

5. Lecture et adoption de l'ordre du jour 

Me Marc Legros fait la lecture de l’ordre du jour. 

Sur proposition (Danielle Boulanger) dûment appuyée (Renaud-Pier Lemay), il est résolu à 

l’unanimité d’adopter l’ordre du jour tel que présenté.  

 

6. Lecture et adoption du P.V. de l'A.G.A. du 14 août 2024 

L’Assemblée dispense le président de la lecture du procès-verbal.  

Sur proposition (Annie Prescott) dûment appuyée (Nadya Turgeon), il est résolu à l’unanimité 

d’adopter le procès-verbal de l’Assemblée du 14 août 2024 tel que présenté. 

 

 



            
 

 

7. Ratification des modifications aux règlements généraux 

Le président du comité gouvernance présente les modifications apportées aux règlements 

généraux par le conseil d’administration à la suite des travaux d’actualisation requis à tous les 

trois ans par le code de gouvernance. Il rappelle que tous les membres et tout le personnel ont 

été invités à soumettre des modifications.  

 
 Résolution 23.07.2025/01 

Sur proposition dument faite et appuyée, il est résolu unanimement de ratifier les 
modifications apportées aux règlements généraux de la Fédération   

 
 

8. Rapport de la Présidence 

Le Président, Alain Perreault, fait mention des points saillants de son rapport, intégré au rapport 

annuel.  

L’année qui s’achève aura été une autre année de croissance, de progression et de résultats 

individuels et collectifs impressionnants. 

La hausse des affiliations poursuit sa belle lancée et nous permet de construire sur de solides 

assises de participation à tous les niveaux de pratique. Cette masse critique de membres nous 

permet d’envisager de nouvelles possibilités sur les réseaux de compétitions, sur le support 

régional que nous pourrons offrir aux clubs et aux membres et sur la qualité de l’expérience 

pour nos athlètes. Nos objectifs de croissance étaient donc réalistes, justifiés et le seront encore 

pour plusieurs années à venir.  

Il rappelle que, grâce au dévouement du milieu et des efforts de l’équipe permanente, 

Athlétisme Québec a reçu pour une deuxième fois en cinq ans la reconnaissance de Fédération 

sportive de l’Année de même qu’il a reçu le prix Événement canadien de l’Année au Gala Sports 

Québec. 

Le plan de financement de la croissance adopté par le Conseil d’administration il y a deux ans 

porte ses fruits.  



            
 

 

Nos résultats financiers sont meilleurs que prévu et nous encouragent à poursuivre de façon 

soutenue cet engagement dans le développement de notre sport dans toutes les régions du 

Québec.  

Le président tient à remercier chaleureusement Robert Demers d’avoir donné et de continuer à 

donner à notre sport à titre de directeur général d’Athlétisme Québec. Il tient également à 

remercier Christian Pichette pour ses près de huit années à titre de membre du Conseil 

d’administration. 

 

9. Rapport de la Direction générale et des directions de secteurs 

Le rapport annuel prend en compte les objectifs et orientations du plan stratégique 2020-2025. 

Le directeur général et les directeurs de secteurs présentent dans les grandes lignes les résultats 

de l’année 2024-2025, présentés dans le rapport annuel. 

Robert Demers, directeur général en poste jusqu’au 31 mars 2025, présente les conclusions à 

retenir de cette année.  

La dernière année a réservé de grands moments à l’athlétisme québécois. L’élan des dernières 

années s’est poursuivi avec une croissance et des réalisations sur plusieurs fronts. Le nombre de 

membres frôle les 10 000 en vertu d’une bonne croissance des adhésions dans les secteurs route 

et sentier ainsi qu’initiation. Sur le plan événementiel, la communauté de l’athlétisme québécois 

a vibré lors des Essais olympiques et paralympiques à Montréal avec une participation record 

d’athlètes et de spectateur·trices en plus de permettre l’émergence de sept athlètes 

québécois·es sur l’équipe nationale olympique. 

Le déploiement du Plan stratégique 2020-2025 s’est poursuivi de plus belle avec le 

développement des Pôles d’excellence à Montréal et Sherbrooke ainsi que l’embauche 

d’entraineurs provinciaux (lancers, sauts et sprints, épreuves combinées). En poste depuis plus 

d’un an, les agent·es de développement régional commencent à faire sentir leur présence en 

raison de la croissance des événements d’initiation et développement (Caravane, PFBS et CRJA)  



            
 

 

ainsi que d’un soutien accru des clubs en région. Le nombre record de courses sanctionnées sur 

route et sentier ainsi que la participation record au Colloque Viens Courir démontre la bonne 

collaboration et les partenariats qui se sont développés au fil des ans avec les acteur·trices de ce 

secteur. Grâce à la subvention PAFprojet, l’embauche de chargés de projets permettra de 

dynamiser encore plus les activités d’initiation et du secteur Viens Courir (route et sentier). 

Un nouveau cycle de planification stratégique est en mode de parachèvement. Le niveau 

d’effervescence des activités de la Fédération se poursuivra assurément.  

L’exécution du plan stratégique a nécessité des investissements importants au cours des deux 

dernières années. Ces investissements se poursuivront dans la transition vers le nouveau plan 

stratégique afin de soutenir les efforts de développement et de croissance. Disposant de solides 

ressources financières, Athlétisme Québec devra toutefois veiller à renouveler et développer 

davantage ses sources de financement afin de favoriser sa croissance à plus long terme. 

Robert Demers tient enfin à remercier chaleureusement l’ensemble du personnel et l’ensemble 

des acteurs (administrateurs, bénévoles, entraineurs, officiels et organisateurs) qui contribuent à 

la croissance de l’athlétisme au Québec. 

 

10. Rapport de la Trésorière 

La trésorière, Joany Lafond, CPA, étant absente de la réunion, présente en vidéo les faits saillants 

du rapport financier de l’exercice financier 2024-2025, tel que vérifié, et explique les écarts 

notables avec les résultats de l’année précédente.  

L’année 2024-2025 se voulait la deuxième année du déploiement de notre plan d’investissement 

quinquennal dans le développement et la croissance de l’athlétisme au Québec. Le budget 

prévoyait un déficit de 239 920 $ en considérant des investissements adoptés dans les axes de 

développement régional et dans la haute performance.  

Les résultats au 31 mars 2025 font ainsi état d’un déficit d’opérations de 27 546 $. Les revenus 

ont été de l’ordre de 2 504 270$ alors que les charges s’élevaient à 2 531 816 $. 



            
 

 
 

Ce déficit moins élevé s’explique principalement par un surplus généré lors des essais 

olympiques plus élevé que prévu de 75 000 $, des revenus d’intérêts sur les placements plus 

élevés de 54 000 $, des dépenses salariales moindres en raison de postes vacants de 

36 000 $ ainsi que du volume plus élevé d’événements en courses hors stade de 

32 000 $. 

Comme on peut le constater au bilan, l’actif net présente un surplus accumulé de 1 121 973 $. Ce 

dernier a diminué de 27 546 $ depuis l’exercice précédent. Athlétisme Québec dispose donc 

toujours de fonds importants afin de supporter son plan d’investissement qui a été présenté aux 

membres de la fédération au Congrès annuel en novembre 2022. En effet, l’actif net est formé de 

805 589 $ en fonds non affectés, 318 991 $ de fonds de réserve Placements Sports et Loisirs ainsi 

que (2 607 $) investis dans les immobilisations. 

En plus de l’actif net au bilan, il est important de noter qu’AQ dispose de fonds en dotation hors 

bilan auprès de Placements Sports et Loisirs de l’ordre de 560 096 $. Les sommes déposées dans 

ce fonds de dotation deviennent disponibles après 10 ans et peuvent être retirées 

progressivement. Au cours du dernier exercice, 33 220 $ était disponible pour retrait et fut 

intégré au bilan d’AQ. 

Comme il est du devoir du conseil d’administration d’allouer les ressources nécessaires à la 

relance et au développement durable de notre sport, ces surplus accumulés continuent de nous 

donner les moyens des ambitions énoncées dans le nouveau plan stratégique 2025-2030. Le 

conseil d’administration continue de gérer de manière rigoureuse les sommes qui lui sont 

confiées. 

 

 

 

 

 

 



            
 

 

11.  Nomination de l’auditeur indépendant 

Sur proposition (Alain Perreault) dûment appuyée (Danielle Boulanger) il est résolu à l’unanimité 

de confier au conseil d’administration le mandat d’aller en appel de propositions et de procéder 

par la suite à la désignation d’un auditeur indépendant pour l’année 2025-2026. 

 
12.  Élections 

12.1 Rapport du président du comité de candidatures 

Le président du comité de candidatures, Alain Perreault, présente le rapport du comité et ses 

recommandations. Cinq candidatures ont été soumises et jugées conformes pour les cinq postes 

en élection. Sont donc élus par acclamation : Joanie Lafond, Normand Dulude, Christian Mercier, 

Kevin Robertson, Carlo Rossi. 

 12.2 Présentation des candidats et candidates 

Le président d’assemblée invite les candidate et candidats à faire une brève présentation de leur 

candidature. 

 
13.  Affaires nouvelles 

Aucune affaire nouvelle n’est inscrite à l’ordre du jour. Une demande d’informations est 

transmise au personnel concerné à la permanence. 

 
14.  Clôture de l'assemblée 

Aucun des membres n’ayant demandé la parole, le président d’assemblée invite Alain Perreault, 

président, pour le mot de la fin. 

En conclusion, le président rappelle que grâce à la contribution des athlètes, officiel·les, 

entraîneur·es, administrateur·trices et bénévoles, le prochain plan stratégique nous fera 

connaître de nouveaux sommets. L’organisation est entre bonnes mains avec un directeur 

général d’expérience, Martin Gérin-Lajoie, une équipe dévouée, un Conseil d’administration 

stable et de compétences diversifiées et surtout, une énergie du dépassement qui caractérise 

notre sport.



            
 

 

Sur proposition (Renaud-Pier Lemay) dument appuyée (Pritamsing Gooljar) il est résolu à 

l’unanimité de lever l’Assemblée à 20h45. 

  

  

  Me Marc Legros, président d’assemblée Date 
 
 
  

  Normand Dulude, secrétaire d’assemblée     Date 
 



            
 

 

Les liste des membres présents à l’AGA est la suivante. 

 
 
 

Allaire Mélanie 
Audet Olivier 
Boulanger Danielle 
Brideau Dave 
Brochu Michel  
Caritey Christophe 
Caron Louis-Philippe 
Carry Lyne 
Charron Sandrine 
Côté Victor 
Covington Derek 
Crevier Carole 
Demers Robert 
Dulude Normand 
Gariepy Marie-Josée 
Gascon Jean-Sébastien 
Gérin-Lajoie Martin 
Gooljar Pritamsing 
Hébert Stéphane  
Lafleur David 
Lafleur Martine 
Langlois Dorys 
Legros Marc 
Lemay Renaud-Pier 
Lemieux Simone 
Mailloux Caroline 
Mailloux Sylvain 
Mercier Christian 
Normandin Marc-André 
Nzambe-Busugu Landry 
Perreault Alain 
Persechino Edvige 
Prescott Annie 
Robertson Kevin 
Rossi Carlo 
Sandy Ingrid 
Simard Édith 

 PRÉSENCES AGA 2025 



            
 

Tardif Luc 
Tremblay Francis 
Turgeon Nadya 

 
 
 
 
 


